KomIieKkT 0nieHOYHBIX MATEPHAJIOB 10 M CHHILIMHE
«IIpakTnkym Ha IBM 2»

3agaHus 3aKPHITOrO THIA
3agaHus 3aKPBITOr0 THIA HA BHIOOP NPaBUJILHOIO OTBETA

1. MeTtononorust pa3pabOTKH MPOTPAMMHOTO OOECIieueHUsl, B OCHOBE
KOTOPOM JIEKUT MPEACTABICHUE MPOrPaMMbl B BHUJIE MEPAPXUUYECKOM CTPYKTYpPHI
0JIOKOB Ha3bIBAETCS:

A) CTpyKTypHOE IPOrpaMMHUPOBAHNE

b) [IpouenypHO-OpHEHTUPOBAHHOE NPOrPAMMHUPOBAHUE

B) O0BbeKTHO-OpUEHTHPOBAHHOE MPOTPAMMHUPOBAHUE

I') ®yHkumoHanbsHOE TPOrpaMMHUPOBAHUE

[IpaBunbHBIN OTBET: A

Komnerenuun: I1K-1

2. Metononorus pa3pabOTKM MPOrpaMMHOTO oOOecreyeHus, B KOTOpOH
BBIIIOJIHEHNE MPOIPaMMBbl OPraHU30BaHO B BUJIE IOCIENOBATEIBHOCTU MPOLENYD
WM TOAIPOIrpaMM, KaxXzaas M3 KOTOPBIX BBIINOJHAECT ONPEACIIEHHYIO 3aJauyy,
HAa3bIBACTCA:

A) CTpyKTypHOE IPOrpaMMHUPOBAHUE

b) [IpouenypHO-OpHEHTHPOBAHHOE NPOrPAMMHUPOBAHUE

B) O0BeKTHO-OpUEHTUPOBAHHOE TPOTPAMMHUPOBAHUE

I') ®yukimonansHOE TPOrpaMMHUPOBAHUE

[IpaBunbHBIN OTBET: b

Komnerennmu: 11K-1

3. Metogomnorust pa3pabOoTKH HpPOrpaMMHOro oOecreueHusi, Npu KOTOpOil
IporpaMMa paccMaTpUBaeTCsl Kak Habop 0OBEKTOB, B3aUMOJEUCTBYIOUIUX APYT C
JPYrOM M y KaXJIOro M3 KOTOPBIX €CThb CBOM XapaKTEPUCTUKH WM IOBEICHUE,
Ha3bIBACTCS:

A) CTpyKTypHOE IPOrpaMMHUPOBAHUE

b) [IpouenypHO-OpHEHTHPOBAHHOE NPOrPAMMHUPOBAHUE

B) O0BbeKTHO-OpUEHTUPOBAHHOE TPOTPAMMHUPOBAHUE

I') ®yukumoHansHOE TPOrpaMMHUPOBAHUE

[IpaBunbHEBIM OTBET: B

Komnerennnn: 11K-1

4. Metonosnorust pa3pabOTKA MPOTPAMMHOIO OOECHEeUeHUs, TPU KOTOPOM
MPOrpamMMBbl CO3JAI0TCA MYTEM MOCIIEI0BATEILHOTO MPUMEHEHUS (YHKIMM, KaXK1as
U3 KOTOPBIX NMPUHUMAET BXOJIHOE 3HAYEHUE U BO3BPAILAET COTJIACYIOIIEeCs C HUM
BBIXOJITHOE 3HAYEHUE, HE U3MEHSISICh U HE MOJIBEPrasich BO3JACHCTBUIO CO CTOPOHBI
COCTOSIHUSI IPOTPAMMBbI, Ha3bIBACTCSI:



A) CTpyKTypHOE NPOTpaMMHUPOBAHNE

b) [IpouenypHO-OpHEHTHPOBAHHOE NPOrPaMMHPOBAaHNE
B) O6beKkTHO-OpUEHTHPOBAHHOE TPOrPAMMHUPOBAHNE
') ®yHKIHOHATBHOE POTPAMMUPOBAHUE

IIpaBunbHBIM OTBET: '

Komnerennuu: 11K-1

?.az[aHne 3aKPBLITOI0O THIIA HA YCTAHOBJIICHHE COOTBETCTBUSA

1. YcraHoBuTe mnpaBuiIbHOE COOTBETCTBUE. KakoMy 3JI€MEHTy JIEBOTO

CTOJ'I6I_[a COOTBECTCTBYECT TOJIbBKO OJJUH 3JIECMCHT IIPaBOI'O CTOJ'I6I_Ia.

HaumenoBanue tuna O6o3Hauenue B Python

1) Ilenble yucna A) float
2) UYwucna c miaBaroie TOUKO b) int
3) KowmmiekcHble uncina B) bool
4) Jlornueckue 3HAYEHUS I') complex
[IpaBUJIBHBIN OTBET:
1 2 3 4
b A r B

Komnerenrmn: I1K-1

2. YcraHoBUTE TMpaBUIbHOE COOTBeTcTBUE. KakioMy sieMeHTy JeBOro

cT0JI011a COOTBETCTBYET TOJILKO OJIMH 3JIEMEHT IIPaBOIo CTOJ01IA.

HanmenoBanue tuna O6o3nauenue B Python

1) Choucku A) set
2) Koprexu b) tuple
3) CnoBapu B) dict
4) MHoxecTBa ) list
IIpaBUIbHBIN OTBET:
1 2 3 4
I b B A

Komnerenrmn: I1K-1

3. YcraHoBUTE NpaBUIIBHOE COOTBETCTBHE. KakioMy 3J€MEHTy JIEBOTrO

CTOJ'I6I_I3 COOTBCTCTBYCT TOJIBKO OJIUH 3JICMCHT IIPaBOI'O CTOH6H21.

HaumenoBanue tuma [Tpumep wa Python
1) Cnoucok A) p=("Alice", 30)
2) Koprex b) n=[1,2,3,4,5]
3) CrnoBapn B) g= {"math": 90, "science": 85}
4)  MHOXeCTBO N u={1,2,3,3,4}
[IpaBUJIBHBIN OTBET:
1 2 3 4
b A B I

Komnerenrmn: T1K-1




4. YcraHoBUTE MpaBUIIBHOE COOTBETCTBHE. KakioMy 31eMeHTy JIeBOro

CTOJ'I6I_I3 COOTBCTCTBYCT TOJIBKO OJIUH 3JICMCHT IIPaBOI'O CTOH6Ha.

HanmenoBanue KOHCTpyKIIMHU O6o3nauenue B Python
1) [uxn c napameTpom A) if
2) uki c mpemyciaoBueM b) def
3) VYcioBHBI onepaTop B) for
4) ®yHkus I')  while
[IpaBUJIBHBIN OTBET:
1 2 3 4
B I A b
Komnerennun: T1K-1
3aganus  3aKpbLITOr0 THNA HAa  YCTAHOBJIEHHME  NPABUJIbLHOIM
MOCJIe0BATEIbHOCTH

1. Pactionoxkute B TMOPSAJKE BO3PACTaHUSI PE3YJIbTAThl BBIYMCICHUS

BbIpaKeHMI Ha A3bike Python:

A)2+2-5//2

b)3+2)*4

B)6-9*3

IN7-9//3

[IpaBunbnbiii otBeT: B, A, I', b
Komnerenmum: I11K-1

2. Pacrionoxkute B TMOpAIKE BO3pAcTaHUs peE3yJbTaThbl BBIYUCICHUS

BbIpaKEeHMI Ha s3bike Python:

A)7//4-8

b)5-6%*3

B)5-9//3

IN14-2%*3

IIpaBunbnsiii otBeT: B, A, b, I’
Komnerennuu: 11K-1

3. Pacnosioxkute B MOPSIAKE BO3PACTAHUS YHUCIA WTEPALUN BBITIOJTHECHUS

ITUKJTBI Ha s13b1ke Python:

A) for 1 in range(0, 4, 1):

b) for 1 in range(0, 7, 1):

B) for i in range(0, 6, 3):

I') for i in range(0, 7, 3):
[IpaBunbhbiii oTBeT: B, I', A, b
Komnereurmn: I1K-1

4. Pactionoxxuth B JieKCUKOrpaduyeckoMm (Kak B CJIOBape) MOPSJIKE THUIIbI

CICAYIOIINX KOHCTAHT:



A) False

b) 5.0

B) 1

') 2.0 +4.05

[IpaBunbHbIl oTBET: A, ', b, B
Kommerennmu: 11K-1

3aaHusA OTKPBITOIO THIIA
3ajaHus OTKPBITOrO0 THIIA HA IONOJIHEHHE

1.OauH W3  KIIOYEBBIX  MPUHIUIIOB  OOBEKTHO-OPUEHTHUPOBAHHOIO
MPOrpaMMHPOBAHHUS, KOTOPBIM MOAPA3YMEBAET CKPHITUE BHYTPEHHETO COCTOSIHUS
00BEKTa W MPEJOCTABJICHHUE JIOCTYMAa K 3TOMY COCTOSIHUIO TOJBKO YE€pe3 CTPOro
OIIpEAEIIEHHBIE METO/IbI, Ha3bIBACTCS

[IpaBUIIbHBIN OTBET: UHKAIICYJIALMUS

Komnerenuun: 11K-1

2. HacnenoBanue B 00bEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOM MPOTPAMMHUPOBAHUU — ITO
IIPUHLIAI, KOTOPBIN MO3BOJISAET CO3/1aBaTh MEPAPXUHU KJIACCOB: JIOYEPHHUE KIIACCHI
MOTYT HACJIEIOBATh JAHHBIE U METOABI OT KJIaCCOB.

IIpaBUIIBHBIN OTBET: POJUTEIIBCKUX

Komnerennnn: 11K-1

3. [Honmumopdusm B 00BEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOM MPOrPaMMHPOBAHUU — 3TO
MPUHIININ, TO3BOJSIONIMN 00BEKTaM Pa3HBIX 00pabaThIBaTh
JTaHHBIE Yepe3 eMHbIN nHTepdeiic.

[IpaBUIBHBIN OTBET: KJIACCOB

Komnerenrmn: I1K-1

4. B nporpaMMHpOBaHNU — 3TO OTHEJIbHBIA OJIOK KOJa,
CO3AaHHBII JUJIs BBIIIOJIHEHUS omnpeaenéHHoN 3anaun. OHa 00sagaeT yHUKaJIbHbIM
MMEHEM U MOXKET IPUHUMATh [apaMeTphl (apryMeHTsl). BHyTpu 6110Ka copepxxurcs
Ha0Op MHCTPYKIUH, KOTOpBIE BBHIMONHAIOTCA Mpu e€ BbI3oBe. [locie 3aBepiieHus
paboTHI pe3ysbTaT €€ BBIIIOJIHEHUS BO3BpallaeTcs o0paTHO Ty/1a, OTKyAa OHa ObL1a
BBI3BaHA.

[IpaBunbHbIN OTBET: QYHKIUS

Komnerenuuu: 11K-1

5. OcHOBHOE pa3au4ue MEXIy KOMIIMISATOPOM U B TOM,
YTO MEPBBII IPE0OPA30BBIBAET UCXOAHBIN TEKCT B MAILIMHHBINA KO/ IIEPE]] 3aIly CKOM
IPOrpaMMbl, a BTOPOM BBINOJHIET 3Ty (PYHKLIHIO IpU €€ 3aIlyCKe MOCTPOYHO IO
Mepe ee IIPOYTECHUS.

IIpaBuibHBIN OTBET: UHTEPIIPETATOPOM

Kommerenmmu: 11K-1




BaHaHlflﬂ OTKPLITOI'O THIIA ¢ KPATKUM CBOﬁOI[HbIM OTBETOM

1. HazoBute gynkumio B Python, npennaznadeHHyro Al BBIBOJA 3a/1aHHBIX
00BEKTOB Ha CTaHJAPTHOE YCTPONCTBO BBIBOJA — OOBIYHO SKpaH, TAKKE MOXKET
OTMPABIIATH UX B (Haidl.

[IpaBunBHBIN OTBET: print

Kommerenmmu: 11K-1

2. HazoBute ¢ynkumio B Python, xoTopas 3ampammBaeT CTpOKY BBOJA Y
M0JIb30BATEJSI U BO3BPAIIAET €€ B KAUECTBE pe3yJIbTara.
[IpaBunbHBIN OTBET: Input
Komnerennun: [1K-1

3.Kak  wnaspiBaeTcs  yHuUBepcaibHas  Oubnmoreka  jmiusi Python,
npeaHa3HaYeHHAas I CO3/IaHUs CTATUYECKUX, aHUMUPOBAHHBIX M MHTEPAKTHBHBIX
BU3yalIM3alliii, KOTOpash MOJJEPKUBACT IIMPOKUM CIEKTP THUIIOB T'papUKOB U
AHUMUPOBAHHBIX U300PAKEHUIA?

[IpaBunbHeIil oTBEeT: Matplotlib

Komnerenuum: I1K-1

4. Kak nHaspiBaeTcsi Onbimoreka mis Python, koTopas ympoimaer paboTy ¢
MacCUBaMHM JAHHBIX, YCKOPsET pabOTy ¢ MHOTOMEPHBIMU MAaCCUBAMH U MaTPUIIAMH,
a TaK)Ke IMO3BOJIAET BBIUMCIATH PA3IMYHbIE BBICOKOYPOBHEBBIE MATEMaTHUYECKUE
(GyHKUMH 1TpU pabOTE C MAaCCUBaMHU JAHHBIX ?

[IpaBusnbHbIil oTBEeT: NumPy

Komnerenmmu: 11K-1

5. Kak Ha3bpiBaeTcs OMOIMOTEKA Ui CUMBOJIBHBIX BBIUMCIICHUI Ha SI3BIKE
Python, npeacraBnsromas co0oil cucTEMY KOMIBIOTEPHOW aireOphl, KOTOpas
MOJKET BBICTYIIaTh KaK OTAEIbHOE IPUI0KEHNE, TaK U B Ka4eCTBE OMOIMOTEKH JIs
JOPYTHUX IPUIIOKEHUN?

ITpaBunbHbI OTBET: SymPy

Komnerennunu: 11K-1

3agaHus OTKPBHITOrO THIIA C Pa3BEPHYTHIM 0TBETOM

1. Pa3paboraTe mporpaMMmy Ha airopuTMudeckom si3pike Python, koropas
peanu3yeT (PyHKIMIO MOUCKA KOPHS YPaBHEHHS METOAOM IMOJIOBUHHOIO JEJICHUS
(meTon Oucekiuil) Ha 3aJaHHOM OTpE3KE [a,b] U C 3aJaHHON a0COIOTHOU

MOTPEUTHOCTHIO He MpeBocxosdieH & . [[puMeHuTs peanr3oBaHHyI0 QYHKIHIO 115
pelenus ypaBHeHus f(x)=x" —4 Ha oTpe3ke [1, 7 ] ¢ a0COIOTHOM MOTPEUTHOCTHIO

He npeBocxozsameit 107,



Oxunaemblii pe3yibTar:
def solve(f, a, b, eps):
if b-a<=2.0*eps:
c=05*(a+b)
return ¢
fa=f(a)
tb = f(b)
while b -a> 2.0 * eps:
c=05*(@+b)
fc = 1f(c)
if fa * fc <O0:
b=c
fb = fc
else:
a=c
fa=fc
return ¢
def f(x):
return X * x - 4.0
print(solve(f, 1.0, 7.0, 1.0e-003))
[IpaBUIIBHBIN OTBET: MPEACTABIEH MPOTPAMMON
Kommerenmmnu: 11K-1

2. Pa3paboTaTh mporpamMmy Ha ajaropuTMUueckom s3bike Python, kotopas
peanu3yeT (QyHKUHUIO COPTUPOBKHM CIIMCKAa METOJOM Iy3bIpbKa MO BO3PACTAHHUIO.
[TpumennuTs peanuzoBaHHyIO QYHKIHIO K ciucky A = [1, 2, 5, 4, 3].

Oxunaemblii pe3ysbTarT:

def bubble sort(array):

n = len(array)
swapped = True
while swapped:
swapped = False
for 1 in range(0, n - 1):
if array[i] > array[i + 1]:
array[i], array[i + 1] = array[i + 1], array[i]
swapped = True
return array

A=]1,2,5,4,3]

print(bubble sort(A))

[IpaBUIBHBIN OTBET: MPEACTABIICH ITPOrPAMMOM

Komnerenmn: I1K-1



JKcnepTHOE 3aKII0YeHHe

[IpencraBneHHbI KOMIIEKT OIEHOYHBIX MATE€pHalOB [0 IHUCLHIUTHHE
«ITpaktkym Ha DBM 2» cootBercTByeT TpeboBanusiMm GI'OC BO.

IlpennaraeMele oOLIEHOYHBIE MaTepHalbl aJeKBaTHBI IeIIM U 3ajadaM
pealu3aldyd OCHOBHOM Ipod)ecCHOHANbHOH 00pa3oBaTenbHOM NpOrpaMMbl 110
HanpaneHuto noarotoBku 01.03.02 [NpuknaagHas MaTeMaTHKa ¥ HHPOPMATHKA.

Buzpl olieHOYHBIX CpelCTB, BKIIOYEHHEIE B IPeICTaBIeHHbIH (OH, OTBEYalOT
OCHOBHBIM npuHLHUINaM dhopMupobanus POC.

PaszpaboTaHHble W MpeaCTaBleHHbIE U IKCIIEPTH3bl OLEHOYHbIE MaTepHabl
PEKOMEH/IYIOTCS K MCIIONIb30BAaHUIO B IIpOllecce IMOATOTOBKU 00ydaroluxcs IO
yKa3aHHOMY HaIlpaBJIEHHIO.

Ilpencenarens yyebHO-MEeTOINUECKOW KOMUCCHU
MHCTHTYTa KOMIIBIOTEPHBIX CHCTEM H
UH(OPMAITHOHHBIX TEXHOIOTHH ~ Berposa H. H.



JIHCT H3MEeHEeHHH U JONOJTHEeHHH

Buap! nononnenui u
H3MEHEeHHH

Jlata u HOMep MpoTOKOIIa
3aceqaHus Kadeapsl
(katenp), Ha kKoTopoM GBUTH
paccMOTpPEHEI H 0I00peHE!
HU3MEHEHHS M JIOTIOJIHEHHS

[Tonmuce
(¢ pacurugpoBKOI)
3aBeJlyIouIero kaheapoi
(3aBeayromux kadeapamu)

JIOTIOTHEH KOMITIEKTOM
OLIEHOYHBIX MaTepPUAJIOB

IIPOTOKOJI 3aCeJaHHs
KadeIpEl MPHKIAIHOH
MareMaTuKd Ne
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